

XVIII съезд Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков)

Резолюция XVIII съезда ВКП(б) по отчетному докладу товарища Сталина о работе ЦК ВКП(б)

(принята единогласно)

Заслушав и обсудив отчетный доклад товарища Сталина о работе ЦК ВКП(б) XVIII съезд принял 5 постановлений:

1. Одобрить политическую линию и практическую работу ЦК ВКП(б)
2. Одобрить отчетный доклад товарища Сталина и предложить всем парторганизациям руководствоваться в своей работе положениями и задачами, выдвинутыми в докладе товарища Сталина

РЕЗОЛЮЦИЯ XVIII СЪЕЗДА ВКП(б) ПО ОТЧЕТУ ЦЕНТРАЛЬНОЙ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ

(принята единогласно)

Отчет Центральной ревизионной комиссии утвердить.

Резолюция XVIII съезда ВКП(б) по отчетному докладу т. Мануильского о работе делегации ВКП(б) в ИККИ

(принята единогласно)

Заслушав и обсудив отчет делегации ВКП(б) в Коминтерне, XVIII съезд ВКП(б) одобряет политическую линию и практическую работу делегации ВКП(б) в Коминтерне.

Дневник съезда

ВЕЧЕРНЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 13 МАРТА

На трибуне секретаря Центрального Комитета коммунистической партии Грузии тов. Чарквиани. Делегаты тепло встречают выступление руководителя партийной организации Грузии.

Тов. Чарквиани дает яркую картину социалистического преобразования Грузии за последние годы.

— Большевики Грузии, как и вся наша великая партия, пришли на XVIII съезд с огромными достижениями. Грузия превратилась в индустриально-аграрную советскую республику с развитой промышленностью, передовым сельским хозяйством и растущей социалистической культурой.

Трудоловливый грузинский народ превращает свою землю в цветущий сад. На заре революционного движения, — заявила в заключение своей речи тов. Чарквиани, — великий Сталин заложил основу большевистской организации Грузии и Кавказа. Это накладывает на нас — большевиков Грузии — огромную почетную ответственность за то, чтобы во всей своей практической работе быть достойными славных сталинских традиций.

На трибуне съезда тов. Микоян. Делегаты встают, выражая продолжительной овацией свое уважение верному станину, одному из виднейших руководителей

советского государства.

Съезд с большим интересом слушает продолжительную речь Анастаса Ивановича. Тов. Микоян определяет роль XVIII съезда в истории партии, его место в ряду партийных съездов. Предлагаемые съездом решения вопросы борьбы за социализм. XVIII съезд позволяет победы этой борьбы.

Этим съездом закрывается одна глава истории и начинается новая глава. XVIII съезд знаменует собой великий коммунизм.

Тов. Микоян говорит об отчетном докладе ЦК, сделанном съезду тов. Сталиным. Это не только отчет о грандиозной работе, проделанной партией. Это одновременно и предвидение будущего, это и программа великих работ партии и народа на многие годы.

Подобно тов. Микоян касается вопроса народолюбия, хозяйства, товарооборота и производства товаров широкого потребления. Великий социалистический съезд покрывает последние слова тов. Микояна, посвященные Сталину — творцу и организатору всех побед социализма, горному царю, великому партию, великому народу, великому делу вперед к коммунизму.

Тов. Андрианов (Среднеазиатская область) дел характерную характеристику промышленности Урала, показывая

ее огромный рост за последние годы.

О величайших возможностях богатейшего советского Приморья говорит тов. Петов (Приморский край). Здесь — огромные запасы полезных ископаемых, леса, дивнейший пород пушных зверей. Уссурийская область, рис, соя. Большевики ставят эти богатства края к службе народу.

Вопросам промышленности и сельского хозяйства Сталинградской области посвящено выступление тов. Чуванова.

Памятную речь произвела командир второго рота тов. Г. М. Штерн.

— Болды Хасана — красноармейцы, командиры и полкотрапники Первой Отдельной Краснознаменной Армии шлют боевой краснорыцарский привет коммунистическому съезду партии. Красноармейский большевистский привет человеку, с любимым именем которого, как знаменем нашего дела, оне атаковали и разбили войска заравнивших агрессора. Привет товарищу Сталину!

Делегаты съезда встали, отвечая на это приветствие. Они устранили бурную овацию товарищу Хасану. В зале раздаются возгласы: «Да здравствует Сталин — вдохновитель победы», «Со Сталиным мы непобедимы».

УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 14 МАРТА

На утреннем заседании съезда 14 марта закончился прием по отчетным докладом: ЦК ВКП(б) — товарища Сталина, Центральной ревизионной комиссии — тов. Владимировского и делегации ВКП(б) в ИККИ — товарища Мануильского. С утра в приток выступили: т. Буристинский (Украинская ССР), Л. М. Каганович, Жаворонков (Тульская область) и Мехлис.

Бурной овацией и возгласами «ура!» встретила делегата повелевшие на трибуну товарища Л. М. Кагановича. Его сильную, исключительную яркую речь, продолжавшуюся свыше 2-х часов, съезд выслушал с огромным вниманием. Выступление тов. Кагановича, как и выступление тов. Мануильского, бурно приветствовали победы, страны и дальнейшим задачам в области черной металлургии, угольной промышленности, нефтедобычи и транспорта. Когда тов. Каганович закончил свою речь, в зале вновь вспыхнула бурная продолжительная овация. Съезд тепло приветствовал верного станинского соратника — товарища Кагановича. Делегаты не смолкали возгласы «ура!». Да здравствует товарищ Сталин! «Великому Сталину — ура!».

О большой телодолгой встрече съезд выслушал заместителя председателя комиссии обороны армейского комиссара первого ранга тов. Мехлиса, ознакомившего съезд с огромной работой, проделанной в Рабоче-Крестьянской Красной Армии под руководством товарища Ворошилова по политическому воспитанию стойких, закаленных, бесстрашно преданных делу Ленина — Сталина бойцов, командир рот, полкотрапников.

С захватывающими словами выступил съезду доклад товарища Мехлиса о многочисленных замечательных примерах высокой коммунистической сознательности и пафвеного советского патриотизма партийных и партизанских бойцов-шеников, проливших в районе озера Хасан заравнивших японских самураев. Речь товарища Мехлиса много раз прерывалась громкими аплодисментами. После речи тов. Мехлиса выступил товарищ Андрейш сообщая, что поступило предложение о прекращении прений. По отчетным докладом: ЦК ВКП(б) — товарища

Сталина, Центральной ревизионной комиссии — товарища Владимировского и делегации РКП(б) в ИККИ — тов. Мануильского выступило 37 ораторов. Съезд постановляет — прения прекратить.

Товарищ Андрейш докладом дел сведения съезда, что докладчики, ввиду отсутствия возражений против положений и выводов в отчетных докладах, отказываются от заключительных слов.

С предложением выступил тов. Шербаков. По поручению делегаций партийных организаций Украинской ССР, Московской и Ленинградской областей он вносит на обсуждение XVIII съезда ВКП(б) следующий проект постановления:

«Заслушав и обсудив отчетный доклад товарища Сталина о работе ЦК ВКП(б), XVIII съезд ВКП(б) постановляет:

1. Одобрить политическую линию и практическую работу ЦК ВКП(б).

2. Одобрить отчетный доклад товарища Сталина и предложить всем парторганизациям руководствоваться в своей работе положениями и задачами, выдвинутыми в докладе товарища Сталина».

Это предложение делегаты съезда встречают восторженными овациями. Съезд с новой силой деловитрирует свое несокрушимое единство и сплоченность вокруг Ленина-Советского Центрального Комитета, вокруг товарища Сталина. Предложение товарища Шербакова становится единогласно и принимается единогласно.

Съезд единогласно утверждает также отчет Центральной ревизионной комиссии.

Мессия получает тов. Буристинский, что тов. рив по поручению делегаций партийных организаций

Московской, Ленинградской областей и Украины вносит следующее предложение по отчетному докладу делегации ВКП(б) в ИККИ:

«Заслушав и обсудив отчет делегации ВКП(б) в Коминтерне, XVIII съезд ВКП(б) одобряет политическую линию и практическую работу делегации ВКП(б) в Коминтерне». После речи товарища Буристинского принимается единогласно по бурные аплодисменты всего зала. На этом утреннее заседание объявляется закрытым.

Новое расчленение Чехо-Словакия

Как сообщает английская печать, правительство фашистской Германии приняло предложение Чехо-Словакии...

Одновременно в обращении у чехов, Германия требует, чтобы на чехо-словацкий граница значительно количество своих войск...

Чехо-словацкое правительство приняло германские требования. В ближайшее время ожидается оставка правительства. На пост нового премьер-министра Чехии...

Чехо-словацкому правительству армия должна также Венгрия Венгерское правительство требует присоединения и Венгрии...

В связи с сложившимся положением президент Чехо-Словакия Гуха и министр иностранных дел Хвалковский срочно выехали в Берлин...

(ТАСС)

Вечернее заседание съезда 14 марта открывается в 18 часов 10 минут под председательством т. Щербакова

Слово для доклада о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР предоставлено тов. В. М. Молотову. Съезд встречает тов. Молотова бурной восторженной овацией. За это приветствуют верного испытанного соратника тов. Сталина.

Доклад тов. Молотова продолжается до 23 часов. Очередь дается тов. Щербакову. Молотовы вызывают новый взрыв оваций. В зале долгие минуты не смолкают приветствия в честь организатора и вдохновителя наших побед — товарища Сталина, в честь Ленинско-

Сталинского Центрального Комитета

Съезд принял приветствовать делегацию рабочих, работников колхозников и советской интеллигенции Москвы и Московской области, Ленинград и Ленинградской области

О большом успехе от Московской делегации выступила Герой Советского Союза знаменитая летчица Валентина Гризодубова, от Ленинградской делегации — тов. Карпов, передавшие тов. Сталину и делегатам XVIII съезда ВКП(б) слова любви и преданности трудящихся масс партии Ленина Сталина и Великому Сталину

Бурными аплодисментами делегаты отвечают на пламенные речи тт. Гризодубовой и Карповых.

Следующее заседание съезда — 15 марта в 11 часов утра.

Прекрасный подарок

Исторический доклад вождя народов товарища Сталина вызвал новую мощную волну производственного активности среди коллектива ликстпрокатки до дека.

14 марта ликстпрокатчицы закончили выполнение квартального плана, дав стране 14911 тонн проката, вместо 14550 по плану.

За 10 дней марта лучшие показатели в работе доведены до предела прокатчицы Макарова, выполнявшая задание на 130 проц.

Среди бригад гредающих первенство попрежнему держит бригада мастера 1-го класса Зинямова. За первую декаду марта она дала 128 тонн норм.

Хороших результатов в борьбе за перевыполнение плана добился также бригадист Кокорин, Фомин, Фомин, Фомин и Былькова

Победа мелкосортчиков

13 марта мелкосортчики одержали крупную победу, досрочно выполнили производственную программу первого квартала. Славный коллектив мелкосортного цеха дал стране 1388 тонн проката, вместо 11200 тонн по плану.

Сейчас мелкосортчики, воодушевленные мудрым докладом вождя народов товарища Сталина, с новой энергией борются за новые стахановские победы, ежедневно дают десятки тонн проката сверх плана.

Бригада не осуществив своих провозваторских замыслов. Под мудрым руководством Лениско-Сталинского ЦК советский народ не победил.

И. Ливнов Сталяр старей и бригад

(ТАСС)

Выдающийся вождь большевистской партии

(К 20-летию со дня смерти Я. М. Свердлов)

Лео Михайлович Свердлов — великий маршеник большевизма. Он никогда не выдал друга, не сдал слова руги. В горячье дни жизни революционной борьбы он не покинул товарищей, борющихся за свободу России.

В течение пятидесяти лет жизни Свердлов астрель торжества и славы почти не покидал. Он до конца оставался верен делу. Но не то не могло не оставить кинутой

верного и начального большевика. Он никогда не выдал друга, не сдал слова руги. В горячье дни жизни революционной борьбы он не покинул товарищей, борющихся за свободу России.

В течение пятидесяти лет жизни Свердлов астрель торжества и славы почти не покидал. Он до конца оставался верен делу. Но не то не могло не оставить кинутой

Я. М. Свердлов

протекла на нелегальном положении и разгромали огромную работу по руководству большевистской организацией. В верховной партийной организации Яков Михайлович Свердлов родился 1905—07 г. г. Свердлов собрал и вел с себя большевиком в Наполеон, Костром, Самаре, Саратов, затем на Урал. Его страстная большевистская работа, его горячая вера в революцию выражала неколебимый энтузиазм.

Показатели за 14 марта

НОВОТРУБНЫЙ ЦЕХ. Сиена Титана вымощена закладку на 172 п. Руды и Провальев 157 пром. Голосубова — на 149 пром. Обрезки Калеес да 285 пром. Шарона — 264 пром. Гусев и Штеина — по 180 пром. Усанов и Асоков — по 169 пром. Енстратов и Жагорочных — по 174 пром. ДИСТОРОВЫЙ ЦЕХ. Бригада Граччикина и Ломаева имеет по 131 пром. калана. Порукачев — 128 пром. СТАРОТРУБНЫЙ ЦЕХ. Свирицкий Датыш и Бегтегезев дали по 130 пром. Сивен и Фомен — по 128 пром. Руды и Провальев — по 126 пром. преслованки Паршина и Самаря — по 202 пром. Обрезки Королев и Волоченин — по 200 пром. Захаров и Кривичи — по 192 пром.

ВИДОВЫЙ ЦЕХ. Веребков — 130 пром. Гусев, вымощена закладку на 116 пром. Шаффоник Кочурков имеет 246 пром. Шапанов — 240 пром. Зотов и Баранов — по 214 пром. вымощены Гордзов — 171 пром. ИСАИИИ. МАРТИН. Сталяр Лункин — вымощена закладку на 121 пром. Баранов — на 111 пром. Шеглов — на 107 пром.

Телеграмма из Москвы

Поздравляю коллектив рабочих, ставший перед инженерно-технической персонацией ликстпрокатного цеха, встретивших XVIII съезд партии досрочным выполнением квартальной программы. Пожелаю успехов надо закрепить и в будущем. Увеличением выхода годного, снижением расхода топлива отмете дни работы XVIII съезда.

Нылаевым Глазуровским Коженилов.

Замечательный доклад

Сталинского доклада слушать и читать без внимания нельзя. Каждое его слово раскрывает перед нами новые горизонты, зовет к новым победам.

Товарищ Сталин привел в своем докладе много цифр, которые ярко показывают неуклонный рост нашего народного хозяйства и мощи нашей родины.

И. Ливнов Сталяр старей и бригад

(ТАСС)

Завод

За 14 марта 1939 г.

Сталь 85,2 Прокат 97,3

Трубы 103,6

Промышленные заводы

Table with 2 columns: Name of plant, Production index. Includes entries for Мартен № 1, Мартен № 2, Мелкосортный, Дисторированный, Ликстпрокатный, Трубы № 1, Трубы № 2, Вилопротавный, Фитинговый, Копр-ов.

Промышленные заводы

Мартен № 1 . . . 27,3 65

Мартен № 2 . . . 117,1 85,4

Мелкосортный 69,7 104,3

Дисторированный 113,9 110,1

Ликстпрокатный 92,6 129,1

Трубы № 1 111 106,8

Трубы № 2 102,8 107,2

Вилопротавный 106,1 101,4

Фитинговый 128,1 127,7

Копр-ов . . . 93 110,8

На Прасковской конференции большевиков в 1912 году Я. М. Свердлов, назидательный гость в состав ЦК партии и влился в революционный центр для руководящих работников партии и влился в революционный центр для руководящих работников партии и влился в революционный центр для руководящих работников партии

Борьба за торжество великих идей революционной работы и идей революционной работы и идей революционной работы и идей революционной работы и идей революционной работы

Партия и советский народ никогда не забудут своего мужественного и прекрасного сына. Облшта Тихонов Сталяр вымощена закладку на 121 пром. Баранов — на 111 пром. Шеглов — на 107 пром.